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M ESEMPIO 1
Quale lotteria ha una percentuale maggiore di biglietti vincenti?

75 biglietti su 300 sono vincenti. 110 biglietti su 450 sono vincenti.
75 . 110 _ _
W = 0,25 =25% 450 ~ 0:24 =24%

Risposta: La Lotteria del Mare ha una percentuale maggiore di biglietti vincenti.
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B ESEMPIO 2

In una partita di calcetto, sono stati fatti 40 tiri in porta. Il portiere ne ha parati 30.
Quale percentuale dei tiri in porta & riuscito a parare il portiere?

MODO 1

Calcoliamo prima a quale numero decimale
corrisponde la frazione 30 su 40.
Trasformiamo quindi il numero decimale in

percentuale:

30

40

=0,75=75%

MODO 2

Determiniamo la percentuale di tiri parati,
con una tabella. Se il portiere avesse parato
tutti i 40 tiri avrebbe parato il 100% dei tiri.

Parate Parate in percentuale
40 4 100% Y4
10 25%

)3 .
30 75%





